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ΠΡΟΣ : Υπηρεσία Συντονισμού

Γραφείο Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

Θέμα: «Απάντηση στην με αριθμό 339/02-08-2023 Ερώτηση της βουλευτού της 
κοινοβουλευτικής ομάδας του ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ Ευαγγελίας Λιακούλη με θέμα «Να 
προστατευθούν οι αρτοποιοί της Λάρισας, μπροστά στις νέες ανατιμήσεις».

Σχετ: Το με αρ. πρωτ. 70931/19-07-2023 υπηρεσιακό σημείωμα της Υπηρεσίας Συντονισμού

Σε απάντηση της με αριθμό 339/02-08-2023 Ερώτηση της βουλευτού της κοινοβουλευτικής 

ομάδας του ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ Ευαγγελίας Λιακούλη με θέμα «Να προστατευθούν οι 

αρτοποιοί της Λάρισας, μπροστά στις νέες ανατιμήσεις», και στο μέτρο των αρμοδιοτήτων της 

Γενικής Γραμματείας Εμπορίου του Υπουργείου Ανάπτυξης, σας γνωρίζουμε ότι πράγματι η 

κατάρρευση της συμφωνίας για την ασφαλή θαλάσσια δίοδο για το εμπόριο σιτηρών από την 

Οδησσό της Ουκρανίας έχει δημιουργήσει, εκ νέου, προβλήματα για την παγκόσμια εφοδιαστική 

αλυσίδα δημητριακών προϊόντων και, ιδίως, προς τις χώρες της Αφρικής. Η παράνομη 

συμπεριφορά της Ρωσίας και η απαράδεκτη αξιοποίηση του εμποδισμού της ομαλής λειτουργίας 

της εφοδιαστικής αλυσίδας σιτηρών ως επιθετικό όπλο κατά της ανθρωπότητας συνιστούν 

έγκλημα πολέμου. Δυστυχώς, ωστόσο, η παύση αυτής της απάνθρωπης διεθνούς συμπεριφοράς 

της Ρωσικής Ομοσπονδίας δεν είναι στη διακριτική ευχέρεια της ελληνικής Κυβέρνησης και, 

συνεπώς, λίγα πράγματα μπορούν να γίνουν για την αποτροπή της σε εθνικό επίπεδο. 

Ωστόσο, σε ό,τι αφορά στις πρόσθετες ανατιμήσεις που μπορεί να προκληθούν από πιθανά 

κρούσματα αθέμιτης κερδοφορίας εις βάρος των αρτοποιών και, κατ’ επέκταση των 
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καταναλωτών, με τις διατάξεις του προσφάτως ψηφισθέντος άρθρου 54 του ν. 5045/2023, 

προβλέπεται ότι έως την 31η Δεκεμβρίου 2023, απαγορεύεται η αποκόμιση μικτού κέρδους από 

την πώληση οποιουδήποτε προϊόντος ή την παροχή οποιασδήποτε υπηρεσίας που είναι 

απαραίτητη για την υγεία, τη διατροφή, τη διαβίωση, τη μετακίνηση, τη θέρμανση, την 

παραγωγή ζεστού νερού χρήσεως και την ασφάλεια του καταναλωτή, καθώς και από την πώληση 

σχολικών ειδών και γεωργικών προϊόντων και τροφίμων, ιδίως πρώτων υλών για την παραγωγή 

λιπασμάτων, ζωοτροφών, ωμών δημητριακών παντός είδους, αλεύρων, ηλίανθου φυτικών 

ελαίων, όταν το περιθώριο μικτού κέρδους ανά μονάδα υπερβαίνει το αντίστοιχο περιθώριο 

μικτού κέρδους ανά μονάδα προ της 31ης Δεκεμβρίου 2021. 

Στο πλαίσιο αυτό, οι έλεγχοι στις επιχειρήσεις παραγωγής άλευρων για την παραγωγή άρτου θα 

διενεργηθούν κατά προτεραιότητα.

    
Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΕΜΠΟΡΙΟΥ

ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ

Εσωτερική Διανομή:

1. Γραφείο Υπουργού Ανάπτυξης
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Εμπορίου
3. Γενική Διεύθυνση Αγοράς και Προστασίας Καταναλωτή
4. Διεύθυνση Εμπορικής Επιχειρηματικότητας

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
 

Κ.Α.Α. 
ΜΗΝΑ ΜΑΡΙΑ
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